DIVA - 2011: Mid-term test 1b

Schrijf je naam en schrijf netjes. Er zijn 6 opgaven; opgaven 1-3 geven 1 punt, opgaven 4-5 geven 2
punten, en opgave 6 is 3 punten

1.

Gegeven is dat de lading g van een condensator varieert met de tijd. De
bijbehorende stroom | wordt gedefinieerd als | = dg/dt. Wat is de amplitude,

periode en frequency van g resp. | als:

a) q= f(t) = Re4e™”" b) g = f(t) = Im5e"®"

b b
. Er geldt dat c‘;sin2 kx dx = c‘;cos2 kx dx :%(b - a) mits k(b-a) een veelvoud van p is,

of indien zowel kb als ka een veelvoud van %p zijn. Evalueer nu de volgende

integralen zonder ze uit te werken:

11

a) (:)fcos2 oK dx b) c‘_)zlsinz(%x) dx

. Als je weet dat de Fourier reeks van

f(x)=0, -p<x<0

gelijk is aan f(x):£+38@'nx+sln3x+sm X, 0

F(X)=1, 0<x<p 2 p€1 3 5 g
_ ] i-1 -p<x<0
wat is dan de Fourier reeks voor g(x) =i ?
T 2, 0<x<p

Schets beide functies over enkele perioden, en leid de eerste term van g(x)

(*2a,) grafisch af uit de schets van deze functie. Klopt dit met je antwoord ?

. We kunnen de reéle sinussen en cosinussen van de Fourier reeks ook in

=+

n=+¥ . )
complexe vorm schrijven: f(x)= & c,e™ met c, :%C\i (x)e ™dx
n=-¥

Bepaal nu de ¢, van de functie g(x) uit de opgave 3 hierboven, en laat zien dat

de complexe vorm wederom gelijk is aan je antwoord uit opgave 3.

. We kunnen in plaats van over een periode van 2p een Fourier reeks ook

ontwikkelen over een willekeurige periode 1 = 2. We krijgen dan bv. voor ay:
21 np
a, = I 0 f (x)cos I X dx

Als f(x) even dan wel oneven is, wat worden de a,, b, dan ?



Schets de volgende functie en herhaal hem enkele keren.
Bepaal of de functie even of oneven is, en bepaal vervolgens de Fourier reeks:
i1, -1<x<1

f(x)=7 .
10, -2<x<-1 en 1<x<2
Antwoord:
Fiz) = é + %[’ms 5 - % COS F"% + % COS L; o)
. : 1 3
Geldt dat voor alle n ? Schrijf de reeks als een sommatie: f(x)==+gQ ........
n=1

. We verkrijgen een Fourier integraal dmv. een Fourier transformatie.
Wat is het verschil met een Fourier reeks ?

f(x)= 81 g(a)e'®da met g(a) :éc‘i f (x)e” '¥*dx

Als f(x) een oneven of even functie is, wat geldt dan voor g(a) ?

Een (on)even f(x) leidt tot de zgn. Fourier cosinus (sinus) transformatie.

Schets nu de even en de oneven voortzetting van de functie hieronder,

en bereken a) de Fourier cosinus integraal en b) de sinus integraal van:

i-1 0<x<2
f(x)=f 1, 2<x<3
10 x>3

Als het goed is krijg je de volgende antwoorden:

/’x sindn — 2sin 20
/'x 2co82a —cosda — 1
I

Jn k

(a) felx] =

cos ar do

(b) fi(z)

ez = e

gin e ey
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